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Γιορτή στον ναό του Προδρόμου που ενίσχυσε ο 
Καποδίστριας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Με κάθε λαμπρότητα τιμάται η αποτομή της κεφαλής του Τιμίου 
Προδρόμου στον ομώνυμο ιστορικό Ιερό ναό στην πόλη του Άργους. Το 
Σάββατο 28 Αυγούστου 2021, παραμονή της εορτής τελέστηκε εορταστικός 
εσπερινός μετά αρτοκλασίας και θείου κηρύγματος. Ανήμερα της εορτής Κυριακή 
29 Αυγούστου 2021, τελέστηκε Αρχιερατική θεία λειτουργία, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Αργολίδας Νεκταρίου, ο οποίος κήρυξε και τον θείο 
λόγο.
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Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας, ο εφημέριος του ναού, π. Αντώνιος 
Φιλιππής, ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο και 
όσους τίμησαν με την παρουσία τους τον Τίμιο Πρόδρομο.

Στις Ιερές ακολουθίες έψαλλε ο Άρχων Μαΐστρος της ψαλτικής Γρηγόριος 
Νταραβάνογλου, πρωτοψάλτης του μεγαλοπρεπούς ναού του Αγίου Νικολάου 
Πειραιώς. Ο Γρηγόριος Νταραβάνογλου φέρει τον τίτλο και δικαίως του 
«Άρχοντος Μαΐστορος της Μτ.Χ.Ε.», που του επιδαψίλευσε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος αφού είναι γέννημα της Κωνσταντινούπολης και 
μουσικό ανάστημα του Πατριαρχικού Ναού του Αγίου Γεωργίου.
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Ο Ναός Αγίου Ιωάννου ή Τιμίου Προδρόμου αποτελεί ένα σημαντικό ιστορικό 
μνημείο της Αργολίδας. Είναι τρίκλιτος σταυροειδής ναός εγγεγραμμένος με 
τρούλο και κτίστηκε μετά το 1822 και περατώθηκε το 1829. Ο αρχικός ναός ήταν 
ημιυπόγειος και ο εισερχόμενος κατέβαινε 6-7 σκαλιά. Τους έκτιζαν έτσι, για να 
μην μπαίνουν έφιπποι οι Τούρκοι και τους βεβηλώνουν. Στον παλιό ναό έγινε η 
δοξολογία και ορκίστηκαν οι πληρεξούσιοι της Α΄ εθνοσυνέλευσης το Δεκέμβριο 
1821, στην αυλή του ναού άρχισαν τις εργασίες τους, που διακόπηκαν και 
συνεχίστηκαν στη Νέα Επίδαυρο.

Όταν έφτασε ο Ιωάννης Καποδίστριας στην επαναστατημένη Ελλάδα, ο 
νέος ναός δεν είχε ολοκληρωθεί ακόμα και ο κυβερνήτης ενίσχυσε το έργο 
οικονομικά. Στη δυτική πλευρά του ναού υπάρχει εντοιχισμένη πλάκα, με την 



οποία οι Αργείοι θέλησαν τότε να τιμήσουν τον δωρητή και η οποία αναγράφει: «Η 
πόλις των Αργείων τω Ιωάννη Αντ. Καποδίστρια ευνοίας ένεκεν τόδε τέμενος 
ΑΩΚΘ΄ (1829) μηνί Σεπτ.»

Εσωτερικά ο ναός είναι ιδιαίτερα πλούσιος και εντυπωσιακός. Εκτός από 
την αγιογράφησή του, αξιόλογο είναι το επίχρυσο εικονοστάσι, έργο του 
Μιχαήλ Ζωγράφου και του γιου του Παναγιώτη Ζωγράφου (1888), καθώς 
επίσης και το δεσποτικό και τα δυο προσκυνητάρια, έργα του Περ. Κ. 
Ζωγράφου (1912).

Ο ναός είναι ασφαλισμένος με σιδεριές, που τοποθετήθηκαν το 1912, επειδή είχε 
καταστεί ετοιμόρροπος από τον ισχυρό σεισμό του 1896. Το καμπαναριό έγινε το 
1853 με δαπάνη του Δήμου, επί δημαρχείας Κωνσταντίνου Βώκου. Ο ναός ήταν 
καθεδρικός μέχρι το 1865 και κατόπιν έγινε ο ναός του Αγίου Πέτρου.

Στον περίβολο του ναού έχουν ενταφιαστεί εξέχοντες Έλληνες και φιλέλληνες. 
Εκεί ευρίσκεται και ο οικογενειακός τάφος του οπλαρχηγού Δημήτρη Τσώκρη. Στη 
ΒΔ άκρη της αυλής ενταφιάστηκαν οι περισσότεροι από τους νεκρούς της 
Γαλλικής επίθεσης το 1833. Ο ναός συγκαταλέγεται στα παραδοσιακά διατηρητέα 
μνημεία του Άργους.
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